

建设路街道： 公益“书画课堂”家长孩子都欢乐

□记者 王民峰/文 张鹏/图

本报讯 为关心下一代健康成长，丰富学生暑期文化生活，卫东区建设路街道暑期公益性“书画课堂”7月16日正式开课，受到了辖区家长和学生的热捧。

“只管大胆写，学习哩，不怕写坏。”7月16日上午，记者在建设路街道办事处活动室看到，办公桌上摆放着笔墨纸砚，10名学生手握毛笔端坐在桌子旁，一位老人正在教他们练习

书法，详细讲解“点、横、竖、撇、折、捺”的书写方法，训练孩子们的基本功，让他们熟悉使用毛笔的感觉，“在书法上，横写得要有弧度，讲究线条美”。

这位老人名叫任清白，今年80岁，家住建设路街道黄楝树社区帝景花园小区，自幼喜爱书法。“我没参加过比赛，也没有获得过啥荣誉，就是喜欢书法，写了几十年，从没间断过，”任清白说，“我义务教孩子们练书法是图个高兴，也算发挥下余热。”暑期开始后，很多

家长因工作繁忙无暇照顾孩子，又担心孩子的安全问题。看到这种情况，任清白和建设路街道负责人商量后决定为辖区学生开设免费书法班，没想到有很多人报名，“家长安心了，学生也学到了东西，一举两得。”

“我写字不好看，想跟老师多练练。”14岁的陈奕琳说，她自幼喜欢画画，国画老师曾教过几节书法课，“书法和绘画两者有相通之处，我都喜欢。”学生家长王云说，这样的培训班开设得特别及时，孩子在家门

口就能享受到免费的艺术教育，特别棒。

“现在刚开始，我们起了个名字，就叫暑期‘书画课堂’。”建设路街道办事处办公室主任姜红蕊说，现在只有任清白一人义务教学，每周只开设两天的课程。随着报名学生的增多，他们会在辖区寻找愿意义务教学的人，并计划扩大授课范围，将涉及书法、绘画等。他们希望通过举办这样的培训班，让少年儿童从小培养兴趣爱好，继承我国的艺术瑰宝。

优越路街道： “三个办好”确保社保 补贴工作顺利开展

□记者 杨元琪

本报讯 为全面贯彻落实社保补贴政策，有效提高灵活就业人员创业和就业积极性，免除灵活就业人员的后顾之忧，优越路街道创新工作模式，确保更多符合条件的辖区居民享受到国家政策带来的实惠。

据优越路街道劳动保障部门负责人顾丽纳介绍，社保补贴工作关系着群众的切身利益，为了让广大群众放心，他们拓宽工作思路，积极推行“三个办好”工作模式，保证工作顺利开展。首先是广泛宣传。工作人员充分利用网站、微信、QQ群进行网上宣传并对相关政策、规定进行解读，在辖区人流量大的地点分发和张贴宣传页，上门宣传，将惠民政策讲解到位，把办事流程告知到位。其次是简化程序，方便居民就近办。为了方便居民就近办理，街道和社区的服务大厅都准备了相关表格，指定专人受理相关材料，简化了居民的办理流程。最后是认真核算，做到发放尽快办。为确保群众及时领到补贴，街道安排专门人员对符合相关补贴政策对象的申报材料、缴费票据进行严格审查，认真核算补贴金额，给出办理时限，实现社保补贴足额顺利发放。

截至目前，该街道共受理了58人的社保补贴材料，不少群众说懂的政策条文明了了，繁杂的办事流程简化了，漫长的等待时间缩短了。

“小小气象站” 服务居民真方便

□记者 李霞 实习生 杨志慧

本报讯 如今，基本上家家都有电视，人人都有手机，但还有很多人错过看天气预报。在卫东区五一路街道五一社区五一小区居住的居民却没有这样的烦恼，因为在该小区南北两个大门口处各有一块小黑板，小黑板上每天都写有当天的天气预报。

“小小气象站，时间：7月16日，温度：21—27摄氏度，天气：阴，风力……”7月16日上午9点多，记者在该小区看到，两块小黑板分别位于小区南北两个大门口门室外墙上。

提起这两处“小小气象站”，家住该小区71岁的刘银安赞不绝口，他告诉记者，他年纪大了，看不清电视和手机上的天气预报，自从小区有了“小小气象站”，他锻炼时就根据天气预报加减衣物。

与刘银安有同感的还有小区居民郭新利。今年40岁的郭新利对记者说，过去她总是晚上7点多打开电视看天气预报，有时一忙，总会错过时间，自从小区有了“小小气象站”，每天进出小区时，总会瞄上一眼，非常方便。

“每天上班后，我都会在手机上看天气，然后再写到小黑板上。”据了解，小黑板上的信息主要由门卫丁文辉书写，因为同事们一致认为她写的字漂亮，拿得出手。当日，正在南门值班的丁文辉告诉记者，每天早上7点多她一上班，就会查阅手机将当天的天气情况写到小黑板上，如果遇到她轮休不上班，就由热心的同事帮忙写上，3年多来风雨无阻。

该社区党总支书记陈培霞告诉记者，小黑板上的气象信息每天都会更新，非常受居民们欢迎。



7月16日上午，孩子们正在书法课上认真练习。

东工人镇街道：“党情民意流水线”架起与群众的“连心桥”

□本报记者 王民峰
通讯员 何洋

“凯萍，上次你帮俺联系购买的治心脏的药吃完了，方便时帮我再联系一下，我再买点，谢谢你！”7月15日上午，卫东区东工人镇街道东湖社区居民李秀芝给社区党支部书记刘凯萍打电话寻求帮助。

当天下午，刘凯萍便提着李秀芝需要的药品送上门。李秀芝接过药品连声道谢：“凯萍，这药既便宜又有效，我的事儿可让你操了不少心！”

“这就是我们的‘党情民意流水线’。”刘凯萍说，为了切实

了解群众需求，拓宽民意反映渠道，该社区立足于让党员干部“走出去”，让作风从“要我干”向“我要干”转变，工作重心从重管理向强服务转变，让党员、干部由过去群众能够“认得出来”，到现在的需要帮助能够“想得到人”、“找得到人”。

李秀芝今年69岁，是东湖社区居民，患有心脏病，老伴瘫痪。夫妻两人的医药费全靠老伴两千多元退休金维持，生活拮据。当社区工作人员走访了解其情况后，主动与“党情民意流水线”联系，通过辖区党员帮助其联系购买治疗心脏病便宜优惠的药品，还联系医院为李

秀芝进行免费体检。现在，李秀芝的病情逐渐稳定，心情越来越舒畅，生活也越来越有精气神。

据了解，东工人镇街道为了更好地服务辖区群众，在辖区3个社区全部实施了“党情民意流水线”工作法，通过在社区设立民情信箱、开通民情热线、建立民情信息队伍、记写民情日记、印发民情连心卡、召开民情联席会、开展“四访四问”活动等多种方式，街道及时了解社情民意，社区按照民情受理、限期办理、公示反馈、跟踪监督四道流水工作程序，解决群众反映的热点、难点问题，不断提升社区党建工作服务居民群众的质量和水平，真正打通服务群众“最后一公里”。

“今后，我们还要不断丰富‘党情民意流水线’工作服务内容，重点在便民服务网点和帮扶群众创业就业、丰富群众文化生活、化解社会矛盾等方面下功夫，真正做到群众利益无小事，服务为民解民忧，达到惠民生、赢信赖、强支撑、促发展的效果。”东工人镇街道党工委副书记胡少华说，今年以来，他们先后受理群众反映的热点难点问题150余件，已有效解决具体问题120余件。

花园社区：清理楼道堆积物

□记者 王民峰

本报讯 小区楼道内堆放杂物，既影响环境，又容易引发火灾。记者7月15日从卫东区东工人镇街道花园社区获悉，该社区从本月初开展了集中清理整治楼道堆积物的行动。

据悉，为改善社区环境，花园社区从本月初集中清理整治了楼道堆积物。整治前，社区联合家属院物业方面对楼道内“乱堆放”情况进行了排查摸底，并提前对“乱堆放”物品的主人进行宣传，告知其不但影响环境、容易滋生蚊蝇，还容易

引发火灾、存在安全隐患，限期自行进行清理，对拒不清理的将强行清理。

花园社区有关负责人表示，该社区共4个家属院32栋居民楼，目前已对26栋居民楼的主人进行了清理，把废旧的纸箱、家具、塑料制品、破旧

自行车等杂物一并清理干净，并继续清理剩余的6栋居民楼杂物。经过集中整治，杂物得到清理的楼道卫生有了很大改观。今后，社区将继续加强宣传，杜绝居民随意在楼道堆放杂物，保持楼道卫生整洁。